
 
 
Referat af bestyrelsesmøde 5. december 2023 kl. 19.00 (ZOOM) 
 
Til stede: Freya, Henning, Bent, Morten og Hans R. 
Afbud: Hans S. og Tage 
 
Dagsorden. 
1: Valg af ordstyrer og ref. 
Ordstyrer: Henning 
Referent: Henning og Hans R. 
2: Siden sidst (herunder godkendelse af referat). 
Der er bestilt et antal nye net til videresalg (for ca. 7500 kr.) fælles med Henning Heldbjerg, for at 
spare porto. 
Ringmærkerkurset på Gedser Fuglestation. God tilslutning og fint forløb med masser af fugle. 
Foreningen har et økonomisk udestående med RA, som endnu mangler afregning. 
Jon er nu kommet lidt i gang med opdatering af databasen. Vi savner info om hvad der skal ske... 
Tages eventuelt op i forbindelse med RRMU-mødet senere i december. 
3. Økonomi og medlemmer. 
Der er pt ca. 35.000 kr. i kassen, når bestilte net er afregnet. 
Der er blot 37 medlemmer, der har betalt kontingent.  
Der skal udsendes en stak rykkere snarest... 
4. Årsmødeprogram. 
Programmet er ved at blive forberedt, afventer melding fra JJM. 
Årets ringmærker: MJH kom med forslag til årets ringmærker, som bestyrelsen syntes var en god 
ide, da vedkommende er en god repræsentant for ringmærkningen. 
Generalforsamlingen: Hvordan finder vi afløsere for de afgående bestyrelsesmedlemmer? 
Opfordring til at kontakte mulige kandidater. 
5. Nyt fra RA. 
Ved opgradering af C-licenser, til B og A, kræver RA et møde med ansøgeren… 
Ellers intet nyt... 
6. Evt. 
Henning har fortalt om ringmærkning for Vildtforvaltningsrådet, hvilket var oplysende for dem…  
Thyboerne har haft lidt konflikt med nogle hitjægere… (Nordsanger!). Men vi vil efterleve reglerne 
fra RA! 
Næste møde: tirsdag den 23. januar 2024 
 
__________________________________________________-- 
 
  



Referat af Bestyrelsesmøde 23. august 2023 kl. 19.00 (ZOOM) 
 
Dagsorden. 
1: Valg af ordstyrer og ref. 
Ordstyrer: Henning 
Referent: Hans R 
 
2: Siden sidst  
RRMU-møde: 
Mikkel stopper på RA efter lang tids sygemelding. SNM skal betale 7 mdrs. løn til Mikkel. 
Jesper Mandrup, der har været afløser for Mikkel stopper 1/9 og afløses af Amanda Johannisson 
overtager arbejdet med genmeldinger mv. RA afventer ny aftale med Miljøstyrelsen, før der tages 
stilling til forlængelse! 
Jon Emil Stenz bliver tilknyttet som ny programmør/udvikler af databasen? 
2 nye CES sites i støbeskeen på Fyn. 
Bearbejdning af CES-data på vej...  
Database til håndtering af farveringe er under udarbejdelse, startende med Skestork, og 
forhåbentligt fulgt af Pelle Andersen-Harrids Knopsvanemateriale. 
Møde i Styregruppen i september, hvorefter vi kan forvente at høre nyt. 
 
Kursus for øvede: 
Godt kursus... 
 
Vildtforvaltningsrådet: 
Møde her i september. Henning er indbudt til at fortælle om ringmærkning. 
 
3: Kontingent, økonomi og indkøb 
Ingen transaktioner fordi vores CVR-nummer er lukket… 
CVR er åbner igen i løbet af nogle dage. 
Henning har købt linealer og tænger til videresalg. 
Økonomi er ok, men vi skal have gang i banken igen (ny kasserer). 
  
4: Kursus for nye på Gedser 
Joakim Mathiesen takker nej som til instruktør. Der skal findes en ny... 
12 tilmeldt + 5 på venteliste. 
 
5: Årsmøde: 24-25 februar 2024 
Forslag til indlæg: 
Flåter, Fugleinfluenza, sundhedsspørgsmål… 
Kjeld Hansen 
Bearbejdning af CES data... 
 
6: Evt. – herunder næste møde. 
25/10 –2023 afsat. Henning indkalder tidligere, hvis der er behov for et møde... 
 
____________________________________________________-- 
 
 
  



Bestyrelsesmøde. 
19. juli kl. 19.00 på Zoom. 
Deltagere: Henning Ettrup, Hans Skotte Møller, Jan Salmonsen, Freya Mørup-Petersen, Bent 
Jacobsen, Morten Jenrich Hansen på chat samt Hans Rytter 
 
Dagsorden. 
1: Valg af ordstyrer og ref. 
2: Siden sidst (herunder tilskud fra Friluftsrådet). 
3: Opkrævning af kontingent og økonomi 
4: Kurser for øvede på Blåvand og nye på Gedser 
5: Opråb til medlemmerne (bilag) 
6: Årsmøde 
7: Evt. – herunder næste møde. 
 
Referat. 
1: Valg af ordstyrer og ref. 
Ordstyrer: Henning Ettrup 
Referent: Hans Rytter 
 
2: Siden sidst. 
Mikkel Lausten er ikke længere ansat ved Ringmærkningsadministrationen, så ny skal ansættes til 
behandling af genmeldinger. 
Møde i den rådgivende gruppe i medio august 
Godt 3.000 kr. i tilskud fra Friluftsrådet i år. Stor tak for det. 
Italienere har lavet forsøg med GPS af mursejler (Animal Tracker – søg på Swift) 
 
3: Opkrævning af kontingent og økonomi 
Økonomi: 37.604 kr. på kontoen.  
Mangler kontingentopkrævning for 23 for ca. 60 medlemmer. Morten tjekker hvem der har betalt 
og HE tjekker medlemslisten og får samlet op til udsendelse.  
 
4: Kurser for øvede på Blåvand og nye på Gedser 
Øvede ringmærkere på Blåvand den 18.-20. august: 4-6 tilmeldt så kurset er klar til gennemførelse. 
Nye ringmærkere på Gedser den 29. sept. – 1. okt.: 18 tilmeldt, så kurset må opdeles, da der max. 
kan være 12 deltagere.  
 
5: Opråb til medlemmerne (bilag) 
Liste over opgaver i foreningen… Behandles på et senere møde. 
Opfordring til at komme med ideer og forslag til ”Opråbet til medlemmerne” udarbejdet af HE. 
Forventes rundsendt til medlemmerne umiddelbart efter ferien. 
 
6: Årsmøde 
24.-25. februar, 2024 på Dalum Landbrugsskole. Forslag til programpunkter og indledere modtages 
gerne. 
 
7: Evt. – herunder næste møde. 
Generel snak om vigende fangster af flere fuglearter, samt om årsagerne! 
Næste møde: Forslag om onsdag den 23. august 2023 
________________________________________  



Referat af bestyrelsesmøde, torsdag den 2. marts 2023, kl. 19:00 på ZOOM 

 

1. Budget (vil du sende forslag Tage, hvis du ikke deltager)? 
2. Årets Ringmærker (Jeg foreslår Peter Teglhøj. Hans Ulrik har foreslået Jan Tøttrup, men han 

er ikke med i foreningen). 
3. Andet til Årsmødet - Hans tager du lidt øl og vand med til salg? 
4. Ansøgning om tilskud til net (fremsendt). 
5. Andet - herunder kandidater til bestyrelsen (jeg rundsender sikkert skriv til 

deltagerne/medlemmerne om opbakning til foreningen). 

Deltagere: Hans Rytter, Hans Ulrik Skotte Møller, Tage Leegaard, Jan Salmonsen og Henning 
Ettrup (ref.). 
Mødet kom lidt for sent i gang grundet formandens glemsomhed. 
 
Ad 1: Tage tilretter budgettet og afsætter 15.000 kr. til kursusaktiviteter. Han rundsender det. He 
forbereder til generalfors. 
Ad. 2: Årets ringmærker bliver Peter Teglhøj, primært for hans store arbejde med landsvaler, men 
også for engagementet i CES på Fyn. Prisen uddeles på generalforsamlingen. 
Ad 3: Hans Rytter byder velkommen, ligesom han indkøber lidt øl og vand, samt vingaver til 
foredrags-holderne – 2 flasker til hver. Der er 7 indlæg. Jan og Hans sørger for at få gaverne 
afleveret til rette personer (ref.’s bemærkning). Hans R. har aftalt med Børge, at har er referent på 
generalforsamlingen. Der er præcist 50 deltagere med Ras deltagere. 
Ad 4. Skagen Fuglestation har ansøgt om 5760 kr. til nye net til CES. Vi blev enige om at tildele 
dem halvdelen – 6 stk. 10-meter net af vores beholdning, da de har haft et stort forbrug af forenings-
net. De opfordres til at passe bedre på dem fremover. 
Ad 5 Andet. Tage og Jan fortalte om det store historiske materiale, herunder 50 notesbøger, fra 
Nicolaj Mardals tid, som de havde fået adgang til. De var ved at gennemgå det, hvorefter det leveres 
til Ringmærknings-administrationen, som har lovet at tage sig af det. 
Tage Leegaard takkes for sin indsats i bestyrelsen igennem mange år – men vi forventer at han 
vedbliver som medlem af foreningen – og aktiv ringmærker ꩠꨶꩢꩣꩤꩡ. 
 
Henning Ettrup 
02.3.2023 
 

___________________________________________ 

 

  



Referat af bestyrelsesmøde, tirsdag den 17. januar 2023, kl. 19:00 på ZOOM 

Deltagere: Henning Ettrup, Tage Leegaard, Hans Rytter, Jan Salmonsen og Hans Ulrik Skotte 
Møller 

Dagsorden: 

1. Valg af referent og ordstyrer: 

Referent: Hans Rytter 

 Ordstyrer: Henning: 

2. Økonomi og medlemmer: 

 61 betalende medlemmer i 2022. 

 23 har betalt gebyr til årsmødet. 

 25,833,- kr på konto dags dato 

  

3. Generalforsamling – tjek mit udkast til indkaldelse 

 Vedtægtsændringer: Kontingentet følger kalenderåret. 

 På valg: Henning og Tage 

 Valg af suppleanter: Kjeld Tommy Petersen, Bent Jacobsen 

 Regnskabet viser en egenkapital på ca. 40.000 kr. 

 Donerede net fra Christiansø er ikke værdisat i regnskabet da det er en donation. 

 Det fungerer fint med Mobil Pay… 

 Vi burde nok investere i et lille regnskabsprogram…. 

  

4. Årsmøde – (plads til 1-2 indlæg endnu): 

 Tage deltager ikke i mødet.  Henning deltager kun i generalforsamlingen søndag.
 Hans R. deltager ikke lørdag eftermiddag. 

 Følgende forslag til supplerende indlæg:  

1: Brug af natkikkert/spotter. Arne Urvang / Johan Castenskjold 

 2: Tema om fugleinfluenza / Jacob Sterup 

 3: Indlæg fra fuglestationerne. 

 Hans R. byder velkommen fra Ringmærkerforeningen. 

 Jan S. tager sig af slag af net og merchandise.. 

 Arne Urvang præsenterer natkikkert og andet grej.  
 

5. Eventuelt: 



Tage har snakket med politikere om at få ringmærkning på finansloven. Måske det bliver 
taget op igen. 

 Møde RA 6/2-2023 vedrørende årsmøde... 

 Næste møde: 28/2-2023, klokken 19:15  
 
 
  



REFERATER 2022 
 
Referat af bestyrelsesmøde den 24. november 2022 kl. 19:00 på ZOOM 
 
Deltagere: Hans Rytter, Jan Salmonsen, Hans Ulrik Skotte Møller, Henning Ettrup 
 
 
Dagsorden: 
1: Valg af ref. og ordstyrer. 
Referent: HR 
Ordstyrer: HE 
2: Møde i rådgivende udvalg. 
Første videomøde afholdt. Referat fra mødet rundsendt til bestyrelsen. 
Der satses på 3 årlige møder. 
Næste møde i udvalget holdes i forbindelse med med Årsmødet, marts 2023. 
3: Økonomi og medlemmer. 
Kontant beholdning: 44.697,47 kr. 
Der er efterfølgende købt 40 net i Polen for 22,253,66 kr. 
60 betalende medlemmer. 
4: Skrivelse til medlemmer. 
Oplæg fra HE. Der blev aftalt nogle få rettelser i teksten. 
Opfordring til betaling af kontingent til foreningen udsendes umiddelbart efter generalforsamlingen 
– marts/april 2023. 
5: Møde med RA 
Hvad skete der på Styregruppemødet? 
Hvordan er situationen om arbejdsgrupperne? 
Foredrag / indlæg på årsmødet? 
Erfaringer med nat fangst med termisk spotter? 
Samkøring af punktællingsdata og ringmærkningsdata på talrige arter? 
6: Årsmøde og generalforsamling. 
HE deltager kun i generalforsamlingen, søndag.  
Tage deltager slet ikke. 
TL og HE er på valg til bestyrelsen. 
Suppleanterne på valg: BJ og KP 
CES er hovedtema på årets møde. 
7: Andet (herunder næste møde) 
Ålborg Universitet har spurgt Ringmærkerforeningen vi vil arbejde med på et projekt om 
landbrugsfugles optagelse af sprøjtemidler. Svar: ”ja,- naturligvis”... 
Næste møde: tirsdag den 17. januar 2023 klokken 19:00 
Mvh 
Hans og Henning 
 
 
  



Referat af bestyrelsesmøde den 6. oktober 2022 kl. 19:15 på ZOOM 
Dagsorden: 
1: Valg af ref. og ordstyrer. 
2: Evaluering af møde med Ringadministrationen (RA). 
3: Økonomi og medlemmer. 
4: Årsmødet. 
5: Ringmærkerkursus. 
6: Motus 
8: Andet (herunder næste møde) 
Mvh 
Henning 
 
Referat 
Til stede: Henning, Tage, Hans S. og Hans R. 
 
Ref: Hans Rytter. Dirigent: Henning 
 
Ad 2: Evaluering af seneste møde med RA: 

 Der er fortsat uklarhed om det foreslåede "Rådgivende udvalg". Hvem er inviteret ind i 
udvalget? Første mødedata mangler? 

 Næste styregruppemøde er planlagt til 2/11. Uklarhed om dagsorden m.m. 
 Arbejdsgrupperne er endnu ikke indkaldt til møde! (Årsmødet 2023 m.fl.) 
  

 
Ad 3: Økonomi: 44.197- kr i kassen / 52 betalende medlemmer. 
 
Ad 4: Forslag til emner til Årsmødet: 

 CES bliver hovedtema på årsmødet, foråret 2023. Der imødeses en analyse af data 
tilvejebragt gennem op til 17 års feltarbejde. 

 Regler og erfaringer med brug af termiske spottere. 
 Hvordan blev de døde fugle håndteret ifb. med Fugleinfluenza udbruddet, foråret 2022? 

Ad 5: Kurser for nye ringmærkere: De nye ringmærkere bør i højere grad trænes i håndtering m.m. 
af fugle, medens nørderiet bør være ifb. kurser for trænede ringmærkere. 
 
Ad 5: Motus: 

 RA er ikke imponeret over systemet, på trods af det vinder hurtigt frem i bl.a. vores 
nabolande. 

Foreningen: 

 Jan har udarbejdet en nekrolog over Willy Mardal. Nekrologen publiceres på hjemmesiden. 
 Brev til medlemmerne. Det skal kommunikeres, at generalforsamlingen ikke afholdes som 

sædvanligt ult. november, men i forbindelse med årsmødet i marts 2023. 
 Artikel om Blåhals er på vej fra vestjyderne. 
 Der udsendes endnu en (sidste?) rykker til de medlemmer der endnu ikke har betalt 

kontingent... 

Næste møde primo december. HE indkalder. 



Referat af bestyrelsesmøde den 7. september 2022 kl. 19:00 på ZOOM 
Dagsorden: 
1: Valg af ref. og ordstyrer. 
2: Siden sidst, herunder nekrolog over Willy 
3: Økonomi og medlemmer 
4: Ringmærkerkursus, Årsmøde og CES-møde 
5: Arbejdsgrupper med RC og ”Støttegruppen” 
6: Modus 
7: Foreningens fremtid – eller har foreningen en fremtid?? 
8: Andet (herunder næste møde) 
 
Referat 
Deltagere: Henning, Tage, Jan og Hans R. 
Afbud fra Bent, Hans Skotte Møller, Kjeld 
1: Valg af ref. og ordstyrer. 
Referent: Hans Rytter 
Ordstyrer: Henning 
2: Siden sidst, herunder nekrolog over Willy 
Nekrologen om Willy: Tage har lavet et udkast. Færdig i næste uge. 
Nekrologen kommer også i Norske Ornitologisk Forening.  
DOF har også lavet et udkast til nekrolog. 
Henning bestiller net til CES på et tidspunkt! Fond støtte undersøges? 
3: Økonomi og medlemmer 
Økonomi: 43,739,- kr. på konto d.d. Heraf 1.000 kr. indbetalt som kursusgebyrer. 
Medlemmer: 51 Nedgang fra over 70 medlemmer sidste år. Overvejer udsendelse af endnu en 
rykker! 
4: Ringmærkerkursus, Årsmøde og CES-møde 
Ringmærkerkursus 23-25/9 på Blåvand Fuglestation. Henning og Hans R. deltager. 5-6 tilmeldte 
deltagere. 
Årsmødet: 12-13/3 2023. Regner med 50 deltagere. Der kommer noget planlægning. Tema bliver 
CES 
”Torv” med diverse ringmærkningsrelaterede emner gentages. 
Skal vi holde et CES-formøde fredag aften (11/3) før årsmødet? Omkostning afklares, og drøftes på 
mødet med RC. 
Opsamling på generalforsamlingen: - Regnskabsåret skal følge kalenderåret. 
- Generalforsamlingen skal afholdes inden udgangen af årets 1. kvartal 
5: Arbejdsgrupper med RC og ”Støttegruppen” 
Opstart af rådgivende udvalg? Hvor langt er vi kommet? 
Status på arbejdsgrupper?  
Det er vigtigt, at vi indmelder emner til mødet. Forslag: Status på CES-databehandling. (Jeg kunne 
tilføje forespørgsel på r-program til databehandling) 
6: Modus 
Canadisk telemetrisystem til radiosporing af fugle. Skagen Fuglestation fået en antennestation, og 
Blåvand kommer måske med. En station koster ca. 7.000 kr. Det bør foreningen deltage i ved 
tilskud til materiel, og for at få lidt Pr til foreningen.  
7: Foreningens fremtid – eller har foreningen en fremtid?? 
Foranlediget af den sløje tilslutning til foreningen, er det vigtigt at få afklaret, om der er behov for 
en forening. Der er tilsyneladende ringe interesse fra nye (og yngre) ringmærkere. Problemstillingen 
bør tages op på Årsmødet. 
8: Andet (herunder næste møde) 
Næste møde: torsdag den 6. oktober, kl. 19:00 
Referent: Hans Rytter 



Referat af bestyrelsesmøde, mandag den 20/6-2022, kl. 19:00-20:00 på ZOOM 
 
Til stede: Henning Ettrup; Tage Leegaard, Jan Salmonsen og Hans Rytter 
 
Punkter: 
 
1: Siden sidst. 
 
Foreningen har modtaget et legat fra Friluftsrådet på ca. 2.100 kr 
Der er kommet en medlemsreaktion på mødet med Folketingets Miljøudvalg. Reaktionen blev 
noteret og drøftet. 
 
2: Økonomi. 
Indestående: 39,586 kr. Ingen regninger venter på betaling. 
Pt. 47 betalende medlemmer 
 
3: Møde med RC på onsdag. 
Opsummering af mødet med Miljøudvalget. 
CES-udvalgsmøde - tilbud om minikurser 
Spørgsmålet om insekter kunne inddrages i forbindelse med CES? 
Status på det rådgivende udvalg. 
Status på Årsmødet 2023. Forslag om CES-tema på næste årsmøde. 
Kursusudvalget. Kursus for nye ringmærkere på Blåvand Fuglestation 23-25/9 - 2022 
Åbent Hus. 
Status på databasegruppen. 
Projekt- og publikationsoversigter (Henning) 
Oversigt over aktive/ikke afsluttede projekter. 
 
4: Ansøgninger om net. 
Der ligger pt. et par ansøgninger om net til CES. 
 
5: Net køb i Polen 
Henning bestiller net og lidt forskelligt udstyr til ringmærkning. 
 
6: Andet 
Nekrolog om Willy Mardal er under udarbejdelse. HE kontakter Thomas Bregnballe. 
Situationen med udbruddet af fugleinfluenza i havfuglekolonier. Udbruddet omfatter det meste af 
Nordvesteuropa. 
I Danmark er det især Splitterne og Skarv der er ramt. 
 
Referent: Hans Rytter 
 

 

 
  



Referat af Zoom-bestyrelsesmøde, mandag den 29. marts, 2022. 
 
Til stede: Henning Ettrup, Hans Skotte Møller, Jan Salmonsen og Bent Jacobsen stødte til efter lidt 
tekniske udfordringer 
Afbud: Tage Leegaard. 
Referent: Hans Rytter 
 
Punkter til behandling: 
 
Møde med Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg, der forventes afholdt onsdag den 20. april. 
Der er afsat et kvarter til fremlæggelse og debat af Danmarks Ringmærkerforenings synspunkter. 
Henning og Tage deltager i mødet. 
 
Følgende temaer til mødet blev foreslået og drøftet: 

 Sikring af en langsigtet og stabil finansiering af Ringmærkningsadministrationen, der 
administrerer ringmærkningsaktiviteterne i Grønland, Færøerne og Danmark. 

 Ringmærkningsadministrationen er økonomisk nødlidende, hvorfor der ønskes midler til 
sikring af de indsamlede data, bearbejdning af de store vigtige datamængder og udvikling og 
vedligehold af tidssvarende databasesystemer. 

 Medbring en ringmærket fugl (udstoppet), samt måske noget nyt moderne elektronik (GPS, 
datalogger etc.) 

 Genmeldingsrapport på en fugl ringmærket i Danmark. Her kom en Splitterne, aflæst i 
Sydafrika, i forslag. 

 
Økonomi: 

 I kassererens fravær kunne formanden berette om stort set uændrede beholdninger.  
 35 personer har pt. betalt medlemsgebyr for indeværende år. 

 
Opfølgning af årsmødet på Dalum Landbrugsskole: 

 Generelt stor tilfredshed med mødet. Et 2-dags møde hvor medlemmerne kan mødes og 
netværke er blevet meget positivt modtaget. 

 Foreløbigt påregnes det at holde årsmøde igen den 4.-5. marts 2023. Måske på Dalum 
Landbrugsskole. Alternativt et andet sted i det fynske. 

 Der har været noget debat om mødetidspunktet, da nogle fuglestationer begynder 
forårssæsonen den 1. marts og derfor kan have problemer med deltagelse i årsmødet. Der 
foregår pt. en afklaring af dette spørgsmål. 

 
CES-møde: 

 Her forventes inviteret til et video-link inden sæsonstart den 28. april 2022. 
 
Det Rådgivende Ringmærkningsudvalg: 

 Her forventes ligeledes inviteret til et møde i 2. kvartal 2022. 
 
Åbent Hus på Fuglestationerne: 

 Der er lagt op til ”Åbent Hus” på fuglestationerne Påskedag, den 17. april 2022. Der spores 
en vis ”øffen” over den sene udmelding, og valg af dato.  

 
Næste bestyrelsesmøde: 

 Første uge i maj 2022. Onsdag den 4. maj kl. 19:00 som foreløbig dato. 
 Evt. tidligere, hvis der er behov for et møde. 

 



 

Referat af bestyrelsesmøde 14/2-2022. Mødet er afholdt på ZOOM. 
 

Til stede: Henning Ettrup (HE) Tage Leegaard (TL) Hans Ulrik Skotte Møller (HUSM), Jan 
Salmonsen (JS) Hans Rytter (HR), Kjeld Tommy Pedersen (KJP) 

Valg: 
Formand: Henning 
Ettrup Kasserer: Tage 
Leegaard Sekretær: 
Hans Rytter 

Bestyrelsesmedlem: Hans Ulrik Skotte 
Møller Bestyrelsesmedlem: Jan Salmonsen. 

Suppleant: Kjeld Tommy Pedersen 

Suppleant: Bent Jacobsen 

 

Velkommen til Jan. 

 

Siden sidst: 
Referatet fra generalforsamlingen er på vej. 

Bestyrelsen arbejder fortsat videre med henvendelse til miljøministeriet angående 
ringmærkningens fremtid. Vi ønsker ringmærkning kommer på finansloven. Oplæg cirkuleres i 
bestyrelsen.  

Kodeord til henvendelsen: Folkeoplysning, Citizen Science. 

Vi satser på et foretræde for miljøudvalget efter sommerferien. 

HUSM har holdt foredrag i DOF Vestsjælland omkring ringmærkningen på Agersø. Power Point 
rundsendt til bestyrelsen og Ringmærkningscentralen. Positiv respons. 

Dags dato: 39.609,- kr på konto. De 6.600,- er indbetalt til årsmødet! 10.000,- er allokeret 
årsmødet, så netto har vi ca. 23.000,- kr. 

Udsendelse af kontingent opkrævning: 

Udsendes omkring 1. marts. 5 har allerede betalt kontingent. 

Årsmødet: 
Pt. 33 betalende deltagere. Der kommer nok ca. en håndfuld 
mere …  
Præsentationer på ”Markedspladsen”:  
Henning Ettrup:  Præsentere resultater fra CES ved Brabrand Sø.   

 Peter Teglhøj: Landsvaler på Sydfyn 
 Arne Urvang: Fangstredskaber, digesvalenet m.m. 
  Hans Rytter: Diverse fælder. 
 



Årets ringmærker: Johannes Bang. 

RC’s oplæg til formiddagsmødet? Der kommer 8-9 personer fra RC til Årsmødet… 

Workshops: Databaseudvikling? 

Udpegning af deltagere i div. støttegrupper. Er det bestyrelsen? 

Priser på net: 
 

Foreningen har fået overdraget ca. 50 net fra Christiansø. De sælges ud til reducerede priser. 
Ca. 150,-/ 220,- kr./stk. 

 

CES-møde i april: 
 

Henning vender emnet med Jesper Johs. Madsen. Vi satser på ca. 9 april, og holder mødet på  
ZOOM! 

 

Eventuelt: 
 

Alle referater er lagt på hjemmesiden. Referaterne fra Generalforsamlingerne er på 

vej. Facebook: Lidt uklarheder. HE og TL afklarer situationen. 

Næste bestyrelsesmøde: onsdag den 9. marts 2022 kl. 19:00 DUT 
 

Referent: HR 

 

 

  



Referat af bestyrelsesmøde, mandag d. 10. januar 2022 kl. 19.00-20.30 på Zoom. 
 
Til stede: Tage Leegaard, Hans Rytter, Hans Skotte Møller, Henning Ettrup, Bent 
Jacobsen, Kjeld T. Pedersen (fra kl. 19.45). 
 
Dagsorden 

1) Udpegning af referat og dirigent. 
2) Siden sidst (herunder godkendelse af seneste ref., vedlagt). 
3) Forberedelse af generalforsamling og vedtægtsændringer (udkast til beretning 

vedlagt, forslag til regnskab vedlagt, forslag til vedtægtsændring vedlagt). 
4) Opsamling på møde med RC 1. dec. (kommissorium vedlagt). 
5) Evt. 

 
Ad 1: Referent: HE, dirigent: TL. 
 
Ad 2: Siden sidst: Seneste referat godkendt. 
 
Ad 3: Generalfors.: Dato og kl. fastholdes, altså søndag de 23. januar 2022 kl. 13.00. 
Dette meldes ud til medlemmerne snarest, med anmodning om tilbagemelding om 
deltagelse. Dette gør det nemmer at styre Zoom.  
Tage havde regnskab og budget klar til godkendelse, hvilket skete. Revisor ser på 
regnskabet. Der er et par smårettelser og tilføjelser til årsberetningen, ellers er den ok. 
Hvis årsmøderne fremadrettet skal ligge i januar, bør regnskabsåret følge kalenderåret, 
hvorfor vedtægterne skal ændres. (Efter snak med RC besluttede HE at udskyde 
beslutningen, da det på mødet med RC i december blev aftalt, at emnet skulle drøftes på 
årsmødet). 
Forslag til referent fra gen.-fors. Børge L Rasmussen spørges. Har meldt positivt tilbage 
(HR). 
Forslag til dirigent på gen.-fors. Lars Ulrich Rasmussen spørges. Har meldt positivt tilbage 
(HE). 
Årets ringmærker blev udpeget, en mærker med lang anciennitet, men det afsløres først i 
på årsmødet.  
Vi skal have fundet kandidater til afløsning for Søren Mygind, som trækker sig fra 
bestyrelsen. Det må meget gerne være en ung/yngre medlem af foreningen. HE afsøger 
mulighederne. 
 
Ad 4: Rådgivende udvalg. Bestyrelsen havde et rigtig godt og konstruktivt møde med RC i 
december, hvor vi så lokaliteter og arkiv. Vi diskuterede kommissoriet og bragte forslag til 
medlemmer op. Foreslog en ringmærker ressourceperson samt en CES-repræsentant. 
 
Ad 5: Det skal på generalforsamling nævnes, at alle mærkere og grupper er velkomne til at 
benytte foreningens Zoom til mødeaktivitet ol.  
Tak til Mikkel for alle de fine net, som foreningen har fået doneret. Vi blev enige om, at de 
primært skal gå til ringmærkere, som vil starte et interessant projekt (uddybes i notat, ref.’s 
bemærkning) Alternativt kan man købe 12-m net til 200 kr. og 6-m net til 150 kr. 
 
11.01.2022 
Henning Ettrup 

 

 
 


